MaE |. St 19/12/2007 12:30 hod. Jmeéno:

1)

Ekonomiku charakterizuji nasledujici makroekonomické agregaty: 2p.
Spotreba 6000, cCisté investice 5500, exporty 8810, dovozy 4000, mzdy 7500,
prijaté uroky 800, vyplacene uroky 950, renty 1100, amortizace 500, zisky 10000,
sazba duchodové dané 20 %, nepfimé dané 1050, schodek statniho rozpoétu
100.

Uréete velikost hrubého domaciho produktu a vysi vladnich vydaju, pokud
pfedpokladame, Ze stat nepouZiva jiné pfimé dané, neZ dané duchodové.

2) Vyvoj ekonomiky je dan nasledujici tabulkou. Urcete, v jaké fazi hospodarského

cyklu se zemé nachazela v roce 2003. Jak byste hodnotili rozhodnuti centralni

banky, upravit mnozstvi penéz v obéhu v roce 2003 na 4007 2p
2000 2001 2002 2003

Implicitni cenovy deflator 100 105 112 120

Nominalni hruby domaci produkt

Realny hruby domaci produkt

Tempo ristu nGDP 14,00% | 13,90% | 13,00% | 12,00%

Tempo rastu rGDP 9. 70%

Tempro rastu cenové hladiny 4 30% 2,00% 6,6 7% f,14%

Mira nezaméstnanosti 0,33% 3.97% 3,29% 2 63%

MNezaméstnani na Uradu prace

Volna mista na uradech prace 188 189 190 190

Ekonomicky aktivni obyvatelstvo 7500 7550 7600 7600

MnoZstvi penéz v obéhu 400,00 483,98

Rychlost obratu penéz 2 ol 2 6o 215

Na modelu I1S-LM a a na trhu s penézi ukaZzte, k jakym zménam v ekonomice
povede fiskalne expanze. Pri grafickem znazornéni dbejte na vztah mezi obéma

grafy. 2b.

Zakreslete, jak se na agregatnim trhu projevi dusledky zasahu centralni banky na
devizovem trhu, kde se centralni banka bude snazit o znehodnoceni kurzu
domaci mény. 2p

Rozhodnéte, zda je nasledujici tvrzeni pravdivé. Pokud nikoli, pokuste se jej
opravit.

a) Kifivka IS spojuje takové kombinace duchodu a inlface, pfi nichZ je trh zboZi a
sluZzeb v rovnovaze. 1B

b) Ceska narodni banka nedavno sahla k Upravé zakladnich urokovych sazeb,
jejich sniZzenim o 0,25 % se snaZi bojovat s rostouci inflaci. ib.
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